

平凡的坚守

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 周志斌 刘恩权

社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG



洞口开展根治欠薪冬季专项行动

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 贺影)1月13日下午,洞口县公安局举行劳动报酬发放仪式,为58名被拖欠工资的农民工发放工资57万余元。

2021年12月,洞口县公安局扎实开展根治欠薪冬季专项行动,破获3起拒不支付劳动报酬案件,分别在长沙、东莞、湖北等地抓获嫌疑人夏某、胡某、任某,为民工追回工资180余万元。

据悉,自2021年以来,洞口县公安局成立工作专班,对拒不支付劳动报酬、恶意欠薪

违法行为为“第一时间受理,第一时间立案,第一时间破案”。一年来,侦办拒不支付劳动报酬案件13起,采取刑事强制措施13人,移送起诉8人,追回工资240余万元。

警方提醒:用人单位和个人必须及时支付劳动者劳动报酬,对拒不支付劳动报酬涉嫌违法犯罪的,公安机关将依法严厉打击;同时也提醒广大劳动者,要通过合法途径维护自身权益,对采取非法集访等违法方式讨薪者,构成犯罪的,公安机关也将依法查处。

邵阳乡村振兴实践

党建促振兴 擂台比一比

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 王旭东 姚红齐)1月21日上午,大祥区村级党组织书记抓党建促乡村振兴“擂台比武”在罗市镇拉开序幕,该镇11名村(社区)党组织书记一决高下。

11名村(社区)书记比“实功”、晒“经验”、晾“成绩”,结合各村实际,畅谈在产业、人才、文化、生态、组织五个方面的工作思路、具体做法、长期规划和经验总结。此次活动旨在提高乡村两级党组织抓党建促乡村振兴的先锋力、组织力、战斗力、服务力、廉洁力,重点开展“五比五看”:比学习,看基层党建;

比担当,看班子运行;比实绩,看乡村振兴;比奉献,看综合治理;比执行,看清廉建设。1月底前,该区所有农村乡镇(街道)将举办“擂台比武”。

“擂台比武”现场,每个村(社区)党组织书记参与“述、问、评、比、测”五个环节比武,比武打分由评审组考核、部门考核、党员群众测评三部分组成,其中评审组考核围绕基层党建、班子运行、乡村振兴、综合治理、清廉建设和创先争优等六个方面进行评分,评委进行现场提问和打分,按20%评选优秀,10%评选出基本称职(不称职)。

交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

匝道违规变道酿事故

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘文艺)1月12日,二广高速南往北2166km 柘木山枢纽处发生一起交通事故:一辆白色小型普通客车进入匝道后匆忙变道,撞上匝道口防撞桶,将防撞桶撞碎,客车车头严重变形,所幸驾驶人贾某系有安全带,未受伤。

该白色小型普通客车以较快速度进入匝道后,突然向导流线偏离方向,接着径直撞向匝道口防撞桶。当日12时许,省高警局邵阳支队塘渡口大队民警接到报警后立刻赶到现场。经调查,驾驶人贾某出行前未提

前规划路线,进入匝道后才发现自己走错了方向,于是仓促变道,结果造成车辆失控,所幸有匝道口防撞桶的保护,减缓了车辆碰撞的冲击力,没有造成更为严重后果。

最终,贾某承担事故全部责任。高速民警提醒:近段时间以来,二广高速柘木山枢纽匝道已经多次发生仓促违规变道引发的单方交通事故。高速行驶,发现自己走错出口时,应继续前行至下一出口下高速,然后重新规划路线,切不可在高速上强行变道、倒车、逆行,否则极易酿成事故。

“请问您是否刚回邵阳?在邵阳做过核酸检测了吗?”1月17日上午9时许,记者在双清区新冠肺炎疫情防控指挥部采访时,指挥部疫情防控组工作人员谭清元正根据大数据推送的电话号码,向流入双清区的用户一一打电话询问防疫情况。谭清元是双清区卫健局健康教育所所长,今年45岁,高高的个子,因为太过操劳的缘故,头发早早染上雪霜。

2020年1月23日,疫情防控陡然升级,谭清元接到“取消休假、立即投身一线做好防控”的通知后,他当即舍弃与孩子、妻子、父母欢度春节,奔赴一线。当时新冠肺炎疫情突如其来,不少工作人员和群众认知还是一片空白,不免产生恐慌情绪。为了让大家对疫情有正确认识,消除恐慌心理,谭清元马上组织疾控人员、各乡镇卫生院、各镇(街道办)等重点防控技术人员进行培训,让大家尽快掌握防控知识、方法与技能,做到早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。同时督促防控人员做好防护,强化接触传播、飞沫传播和空气传播的感染防控。

想群众之所想,急群众之所急,尽力为出门在外的群众服好务,是谭清元坚守的信条。一次,一名叫黎顺立的湖北司机,在医院做了核酸检测后,没有拿到检测报告单,就归心似箭地往回赶。结果被高速公路卡点工作人员告知,须提供7天内的核酸检测证明才能通行,他因此滞留在高速公路上,无法返回。在进退维谷、饥寒交迫的情况下,该司机打电话给谭清元求助。清晨7时许,谭清元辗转找到其核酸检测报告并转发给司机本人,黎顺立得以安全返家。还有一次,小江湖街道有一名未到过疫区的小孩因红码上不了学,家人十分着急,找到指挥部反映情况。谭清元劝家长不要着急,他到社区认真走访,确认该小孩一直在家,其母亲从台湾返回大陆,尚在酒店隔离,因小孩母亲绑定了小孩的健康码,所以显示为红码。学校不敢接收,谭清元听取社区介绍的情况后,联系学校出具相关证明,并及时对接省疾控中心解除红码,小孩终于成功入学,家人十分感激。

疫情期间,谭清元白天参与全区疫情防控工作,夜晚主动与家人“隔离”,坚守在办公室的电脑屏幕前,收集大数据推送来的信息,把办公室当成了“战场”。饿了就吃碗方便面,困了就在沙发上和衣躺一会儿。大数据推送是对涉疫人员摸排的一个有效手段,省相关部门把所有到过中高风险地区并可能活动在双清区范围人员的手机号推送过来,利用机主在电信部门实名登记的信息,找到机主,然后将其送到防疫点进行检测。大数据推送信息的时间不确定,随机触发,少则一天几十条,多则一天几百条。以前,谭清元每天从天亮打电话打到天黑,由于不理解、不配合的用户太多,让他心力憔悴。现在他慢慢摸索出了一个好方法,使用软件定位,通过健康码找到机主或其父母,工作难度大为降低。

“有时候想想,我也挺害怕的,但作为一名共产党员,我必须牢记自己的使命,勇敢地冲锋在前,让大家远离病毒。”说起在一线战斗的那些过往,谭清元觉得非常欣慰。



为进一步深入推进事故预防“减量控大”工作,加强春运交通安全宣传,提高外卖骑手的交通安全意识,1月18日,新邵交警宣讲民警深入“饿了么”外卖企业开展冬季交通安全宣传活动。

邵阳日报记者 陈星 通讯员 吴艳红 邓凭凭 摄影报道

矫正对象接受节前警示教育

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 唐珍婷)1月18日,新邵县司法局酿溪司法所组织辖区社区矫正人员开展警示教育,确保社区矫正对象在春节期间不脱管。

活动首先对社区矫正对象进行了法治和安全宣传教育,3名受到书面警告处分的对象

作了现场检讨,以身释法警示在场人员务必遵守社区矫正相关管理规定。同时,该所对2021年度社区矫正工作开展情况进行总结,并要求社区矫正对象严禁酒后开车,严禁沾染黄赌毒,严禁参加邪教等非法活动,严格遵守疫情防控相关规定。



樟树垅社区表彰“消防安全小卫士”

邵阳日报讯(记者 中兴刚 通讯员 刘思豆)1月13日,大祥区樟树垅社区对在火灾中临危不惧,运用在幼儿园学到的急救知识成功自救的红果果幼儿园6岁小朋友张嵘嵘进行表彰,授予他“消防安全小卫士”锦旗。

1月7日下午,幼儿园放学后,张嵘嵘两兄妹和邻居刘叶玲的儿子在家玩耍,在客厅用电烤炉取暖时,电烤炉突然起火,面对突发情况,小嵘嵘沉着冷静,马上运用在幼儿园学到的安全知识,第一时间拿

起妈妈放在家中的手机拨打119火警电话,同时和小伙伴试图用水灭火。但因火势太大无法扑灭,3位小朋友随即开门逃生,不料大门因高温变形,怎么也打不开。小嵘嵘迅速将两个同伴安置在离火源最远的卧室,自己则趴在卧室窗口呼救。邻居刘叶玲第一时间赶到现场,在浓烟中救出张嵘嵘,接着再次冲进火场,将自己孩子和张嵘嵘的妹妹救出。当天,社区还给刘叶玲颁发了“无私救人品德高尚”锦旗。

闻警而动护平安

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 蒋开炜)1月20日,邵阳快警大祥5号平台接到三起市民求助,民警均第一时间赶往现场为群众排忧解难。

当日上午9时许,平台快警在宝庆中路附近巡逻时,路边一位老人朝警车不停地招手,快警队员立即停车询问老人是否需要帮助,老人称在回家的路上捡到一部手机,希望警察帮忙找到失主。

民警对老人拾金不昧的行为点赞,随后多方面查找手机失主。不久,失主赶到平台,经核查确认后,民警将手机还给失主。

“要不是你们通过我家人联系到我,我都还没意识到手机丢了,幸好是好心人捡到,谢谢你们!”手机失而复得,失主刘先生连连道谢。

当日16时许,平台接指挥中心指令,在宝庆中路附近有一位老人不知道回家。接警后,快警队员火速赶往现场。

经了解,老人因为行动不便摔了几跤,面部有轻微划伤。快警队员关切地询问老人的身体情况,老人表示都是皮外伤,无需就医。但老人始终无法提供家庭住址和家人的联系方式,快警队员于是带着老人在周边进行走访。经多方打听,最终成功联系上老人的家属,被其家属安全接回家。

当天17时许,平台接指挥中心指令,在宝庆中路附近有一位老人需要帮助。接警后,快警队员立即赶往现场。

“之前我联系120救护车,医生帮老人检查了身体,说老人身体状况很好。老人自己却说行动不便,又不愿意去医院,我只好向你们求助。”到达现场后,报警人详细地跟快警队员描述老人的情况。

快警队员耐心地与老人交谈,通过老人提供的电话联系上了老人的外甥,但其外甥不在市区,考虑到老人着急回家,快警队员将老人护送回其外甥家。